

## 洛阳·关注



核心提示

□记者 范瑞 实习生 陈露文/图

2日,新西兰乳制品巨头恒天然集团发布消息称,其生产的近40吨浓缩乳清蛋白粉中检出肉毒杆菌。国家质检总局公布了4家进口了可能受到肉毒杆菌污染的新西兰恒天然集团产品的企业名单,并要求相关企业停止销售并召回问题产品(详见本报5日B01版)。

“这些问题乳制品咱洛阳市场上有吗?”“买到了问题奶粉怎么处理?”针对这些消费者关心的问题,昨日,洛阳晚报记者对我市市场进行调查。



超市下架“问题乳制品”

## 新西兰乳业巨头恒天然部分产品受肉毒杆菌污染—— 我市已下架“问题乳制品”

**工商部门提醒：  
买到问题奶粉  
可到经销商处退货**

### 1 走访超市 超市下架“问题乳制品”

昨日上午,洛阳晚报记者在大张超市安乐店看到,该超市的多美滋系列产品均已下架,奶粉区已经看不到多美滋产品。可口可乐果粒奶优菠萝口味也已全部下架。同时,销售人员表示,娃哈哈钙好喝产品在今年春节卖完后,没有再进过货。

在家乐福超市新都汇店多美滋产品专柜,记者看到货架上的多美滋优阶贝护产品只剩下空盒子,盒子左上角还贴有字条,上面写着“陈列使用,禁止销售”。

该超市的可口可乐果粒奶优菠萝口味仍在销售中,销售人员称目前还没有接到该产品的下架通知。

永辉超市开元大道店内的优阶贝护和多领加二阶段产品、可口可乐果粒奶优菠萝口味仍然在售。据该超市经理介绍,根据官方公布的数据,涉及问题批次的产品已经下架,目前在售的是安全批次,没有任何问题。他们目前也在等官方通知。

在丹尼斯超市南昌路店,优阶贝护和多领加二阶段产品及可口可乐果粒奶优菠萝口味仍然在售,销售人员表示,目前卖的均是安全批次。记者随机挑选了几盒优阶贝护奶粉,发现上面的批号均不是公布的3个问题批号。

### 2 网络代购 部分商家澄清代购产品未受影响

除了实体店,如今也有不少家长通过网络购买奶粉。昨日下午,记者登录淘宝网看到,可瑞康2段奶粉的销量暂未受到影响。在可瑞康天猫官方旗舰店,可瑞康新西兰金装婴幼儿奶粉2段(900克装)月成交记录达10083件,售价为210元。但在网友的评论中也有不少人士表示担忧。

“看到新闻我吓了一跳,我家宝宝一直吃的是这个品牌的奶粉,可瑞康2段的已经吃了快两箱了,怎么办?现在家里还剩两罐没

开封,我们要求退货。”买家“c\*\*\*u”说。

对于网友的质疑,网站客服回应:“因涉及使用污染原材料的产品仅在新西兰市场销售,我们已经确认中国大陆市场官方销售的可瑞康金装全阶段产品没有受到此次原材料污染事件的影响,产品是安全的,可以放心使用。品牌官方声明已在官网首页上发布。”

同时,我们还从不少代购商家的网店里看到,已有人挂出“澄清”声明,目前代购产品未受影响。

### 3 消费者质疑 “洋奶粉”还值得信赖吗

继今年1月被曝出发现双氰胺残留后,新西兰恒天然集团再陷质量问题,这动摇了不少消费者对“洋奶粉”的信心。

昨日10时许,在丹尼斯超市南昌路店多美滋系列产品货架前,有五六名顾客正要求退回此前购买的多美滋产品。

市民程女士称,她不久前刚刚购买了8盒多美滋优阶贝护奶粉。4日,看到

媒体报道后,她立刻检查了自己所买的奶粉批次,发现都不是网上所公布的问题奶粉批次。“毕竟这个牌子的产品出了问题,再继续给孩子喝,实在不放心。”程女士说。

虽然此次涉进口问题乳品只是部分品牌,但在超市我们发现,不少前来选购奶粉的消费者大都放弃了“洋奶粉”。

### 4 相关部门回应 已于4日查封我市进口问题批次奶粉

4日,市食品药品监督管理局和市工商局已联合对我市市场上的涉问题奶粉进行了检查。市食品药品监督管理局和市工商局消费者权益保护科相关负责人表示,经排查,目前,共查出我市市区超市及婴幼儿产品专卖店正在销售和库存的4个问题批次奶粉约100

罐,他们已对问题批次奶粉进行查封。

“消费者如果已经购买了问题批次奶粉,无论是拆封或者未拆封,均可直接到经销商处要求退货。”市工商局消费者权益保护科相关负责人表示,他们将进一步加强市场监管,加大对问题奶粉的查处力度,坚决杜绝问题批次奶粉流入我市市场。

## 相关链接

### 可瑞康“问题奶粉” 消费者应暂不食用

□据 新华社

国家质检总局昨日凌晨发布最新消费警示,提醒消费者暂不食用纽迪西亚可瑞康1段婴儿配方奶粉和可瑞康2段延续较大婴儿配方乳粉。

国家质检总局4日午夜接到新西兰驻华使馆的最新通报,称新西兰初级产业部部长再次发出进一步消费建议,表示鉴于“不能排除以下纽迪西亚可瑞康产品受到污染的可能性,建议不要给婴儿喂食以下产品,直到有进一步的通知:纽迪西亚可瑞康1段婴儿配方奶粉;纽迪西亚可瑞康2段延续较大婴儿配方乳粉。”

据了解,新西兰初级产业部此次只建议消费者暂不食用上述产品,并未实施召回。

### 恒天然： 娃哈哈、可口可乐 产品安全 48小时内 将召回问题产品

□据 新华社

由于产品受到肉毒杆菌污染并波及多地,恒天然集团首席执行官西奥·史毕根斯昨日中午在北京召开发布会,对此进行解释并道歉。他说,娃哈哈、可口可乐的产品可以确保产品安全,其他问题产品将在未来48小时内召回。

史毕根斯说,娃哈哈、可口可乐和澳大利亚的一家饮料公司在超高温灭菌的酸性环境中,将浓缩乳清蛋白用于生产饮料。肉毒杆菌在高温和酸性环境下无法生存,可以确保产品安全。

他还说,多美滋可能存在问题的产品有12个批次,市面上正在销售的已经全部召回,还有一些尚在仓库;纽迪西亚公司的可瑞康方面已经采取召回措施。

史毕根斯表示,已经确认市场上90%受影响产品的安全状况,剩下10%的产品将在48小时内召回。